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Beszámoló 
a román-magyar 
gazdasági 
együttműködés 
lehetőségeiről

Határozott demokrata magatartásra, 
a desszokratűtus erőikkel való szswos egyutímzákodésre 

hívta fel a MNSs megyei elnökeit Kurkó Gyárfás orsxágos elnök - 
KOLOZSVÁR. — !.-*■ . ‘

fekezletre ültek össze a Magyar 
Népi Szövetség megyei elnökei 
kedden reggel 8 órakor a Magyar

\ Népi Szövetség kolozsvári székhá- 
■’ zában. A 24 megyei elnökön kívül 

az értekezleten jelen van az öt 
körzeti felelős is. Az értekezlet 
Kurkó Gyárfás országos elnök 
megnyitójával és politikai tájékoz
tatójával kezdődött.

Az országos elnök megnyitójá
ban hangsúlyozta, hogy a megyei 

t elnökök értekezletét egyfelől az 
(tette szükségessé, hogy a MNSz 

felelős megyei vezetői pontosan 
tájékoztassák az országos közpon
tot a szervezetek és a megyékben 

H élő magyarság helyzetéről és álla- I potáról, másfelől a központ is egy 
ilyen közös megbeszélésen kívánta 
tájékoztatni a megyei elnököket a 
politikád helyzetről és a megoldan
dó feladatokról-

Elmondotta ezután, hogy a 
Magyar Népi Szövetség, noha a 
választásokon önálló listával vett 
részt, mert igy látta könnyebben1 
biztosítottnak a romániai magyar
ság számarányának megfelelő nép
képviselet megválasztását, lénye- , 
gében mindig szervesen együttmű
ködött a» román haladó demokrá
ciával. Tagja volt már a választá
sok előtt a demokrata pártok tö
mörülésének, az úgynevezett Or
szágos Demokrata Arcvonalnak, 
Az u tény, hogy most, választások 
után a Magyar Népi Szövetség or
szágosan is belépett a Demokrata 
Pártok Tömbjébe, nem jelentett 
semmiféle tekintetben politikai 
változást, csupán a regi szövetség 
még erősebbre füzesét.

A választások utáni helyzettel 
foglalkozva, rámutatott arra, hogy 
a bekövetkezett poli tikai és gazda
sági helyzetet nem lehet és nem 
szabad elválasztani azoktól a világ
eseményektől, amelyek a nemzet
közi politikai életet jéllemezték és 
jellemzik. Amikor belső kérdésein- 

' két vizsgáljuk, ezeket az esemé
nyeket nem lehet figyelmen kívül 
hagyni.

A ssoaiúlís 
a gyakorlatban 
keli megvalósítani

— Ezt az időszakot elsősorban 
a békeszerződésekkel kapcsolatos 
tárgyalások jellemzik — mondotta 
ennek során Kurkó Gyárfás. — 
Az erre vonatkozó elveket a szö
vetségesek még a háború előtt le- 
szegezték. A szociális igazság elve 
nagyon szép elv s azt általában 
mindenki elfogadja, de amikor a 
Kyakorlatban kell azokat megvaló
sítani, akkor derül ki, hogy való
ban Id a demokrata. így természe
tes, hogy amikor a béketárgyalá
sokra, vagyis a szociális igazság 
elvének gyakorlati megvalósítása- í 
R került a sor, ellentétek merül- ; 
tik és merülhettek fel az elveket : 
S’ikorlat.lxin is megvalósítani 
tkaró valóban demokrata erőkkel : 
•Vemben- Akadtak olyan elemek, 
’-kik az egészséges fejlődést meg 
akarták akadályozni. Lényegében 
íz a helyzet a mi belpolitikai íle- 
‘"mkben is. A választások idején a 
‘órnririilt demokrata pártok közös 
■'•i.’nkatervct dolgoztak ki, címek a 
~<!gvaiósitá.sát ú'érték a válasz- 
Nv>k után. Amint köztudomású, 

a mnnkntcrvct mi is elfogad
ok és kibővítettük sajátos nemze- 
‘ kérdéseinkkel. A választások 

‘án a munkaterv megvalósító sá
vi kellett volna azonnal megkez- 

'rie. Erre .azonban két okból
• mi kerülhetett sor. Az első ok 

■■•”inaz. mint a nemzetközi vi- 
aylatban a békeszerződéseknél 

: itatkosó okok. A Demokrata

Kétnapos ér- Pártok Blokkjában természetsze
rűleg nem mind egyforma világ- 
nézetüek a tagok. Itt is akadnak 
olyan elemek, esetleg olyan szárny 
is, amelyik a munkaterv megvaló
sítását, ha' megakadályozni nem is 
tudja, de minden esetre késlelteti. 
A másik ok az hogy amikor a de
mokrata képviselőházat megválasz- ______________ ________
tettük és megalakult,az uj kor- demokrata. Hogy ki a demokrata, 

.... _x_,nem a pártállása dönti el, ha
nem gyakorlati munkája s azokat, 
akik bármilyen módon szabotálják 
a kormány egészséges demokrata 
intézkedéseit, akármelyik párthoz 
tartozzanak, akár a Magyaf Népi 
Szövetségbe is, nyíltan le kéül lep
lezni a nép előtt és követelniük 
keli az azonnali eltávolításukat, 
hogy a nép ne ezekben lássa a 
demokráciát s a demokrata állam
gépezetet. z

Kurkó Gyárfás beszéde további 
részében rámutatott arra, hogy 
szerte a világon a haladó és a 

A. demokrácia nem is- reakciós erők között természetesen 
merhet .vem jobb-, sem 
baloldali elhajlást

— De éppen mert ez igy van —• 
• hangsúlyozta Kurkó Gyárfás —, a 
demokrata szervezeteknek s igy a 
Magyar Népi Szövetség szerveze
teinek is kötelessége, hogy mind
azokat, akik a Demokrata Pártok

demokráciában nem szabad meg
tűrni semmiféle elhajlást, sem 
jobboldalit, sem baloldalit.

—■ A jobboldali elha jlás — mon
dotta az országos elnök —, vagy 
a baloldali szektárizmus egy és 
ugyanaz, sőt ma a reakció éppen a 
szelrtárizmust igyekszik felhasz-

i

mány, az ország lehetetlenül nehéz 
gazdasági helyzetben volt- A két
éves szárazság, a háború, valamint 
a kétévi idő alatt lefolyt reakciós 
szabotázs következtében á kor
mánynak elsősorban a gazdasági 
kérdések megoldására kellett tö
rekedni. Ez éppen a kormány 
nagytekintélyű tagjait foglalta le 
hosszas külföldi tárgyalásokkal, 
amelyek csak most fejeződtek be 
s igy a közös munkaterv megvaló
sítására voltaképpen csak most 
kerülhet sor.

mokrata magatartásra és bátorságra 
hívta fel a megyei elnökök figyelmét 
és a többi őszintén demokrata erők
kel való legszorosabb együttműkö
désre. Rámutatott arra, hogy szer
vezeteink belső egészséges magatar
tásától, a demokratikus erőkkel való 
együttmüködélstöl függ belpolitikai 
életünk tisztázódása, a közös műn. 
katerv megvalósítása és demokrá
ciánk megerősödésétől országunknak 
a szomszédos országokkal való jó 
viszonya. ,A nemzetiségi jogokra 
térve a következő szavakkal fejezte 
be beszédét:

— Tagadom azt az elméletet, hogy 
előbb demokráciát csinálunk, s az
után biztosítjuk a nemzetiségi jogo
kat, mert tudom, hogy nincs demo
krácia nemzetiségi jogok biztosítása 
nélkül. Viszont azt is tudom és tudnia, • 
kel', minden magyarnak, hogy egy
szerre nem kaphatunk mennyorszá
got, hiszen ez román testvéreink ré
szére sincs meg. De a morzsákból, 
amiket ma á demokráciánk a népnek 
juttat, az ít+élő magyar nemzetiség
nek is egyenlő részben kell része
sülnie.

Kurkó Gyárfás nagyhatású meg
nyitója után á megyei elnökök be
számolójára került sor. A fővárosba 
távozó Kurkó Gyárfás helyett Kacsé 
Sándor vette át a tanácskozás elnök
ségét. Utalt arra, hogy ennek az ér
tekezletnek csak tanácsadó jellege van 
és az alapszabály értelmében, dönté
seket nem hozhat.

A délutáni órákig Megyeri Lajos 
Alsófehér megye, Czahay Pál Arad 
megye, Hadnagy Imre Beszterce- 
Naszód megye, Szűcs József Bihar 
megye, Veress Béla Brassó megye & 
Rózsa Ferenc Bukarest helyzetéről

Blokkjának jelöltjeiként irányít
ják a községek, a megyék közigaz
gatási, gazdasági és rendészeti dol
gait, állandóan a legszigorúbban 
figyeljék. Ha valahol nem mennek 
a dolgok, annak nem a demokrácia 
az oka, hanem egyszerűen az, hogy 
az az ember, áld a demokrácia ne
vében intézkedik, valójában nem nálni a maga céljaira, mint olyant, 

amivel Jegköiuiyebben el lehet 
riasztani a tömeget. Az ilyen ele
meket vagy át kell nevleni, vagy 
ha nem lehet, félre kell állítani- A 
jobboldali elemeket, akiket a Ma
gyar Népi Szövetség távol igyeke
zett tartani magától, de akik ész
revétlenül mégis itt-ott becsúsztak 
a szervezetekbe, feltétlenül és a 
leghatározottabban el kell távolí
tani. Ugyanígy követelni kell a 
többi demokratikus pártoknál is 
az ilyen, elemek eltakarítását.

— Nekünk a demokrácia mellett: 
van a helyünk. Ezt sokszor kifeje
zésre juttattuk — állapította meg. 
—- A demokrácia mellett van a 
helyünk még akkor is, ha pillanat
nyilag bizonyos kérdésekben a 
reakció többet is ígérne, mert tud
nunk kell, hogy ez a reakciónak 
csak csolfogása, amivel pusztulá
sunkat szeretné előidézni.

A továbbiakban Kurkó Gyárfás a 
szervezetek megerősítésére, a kö- számolt be. A tanácskozás nia foly. 
vetkezetes, kemény és határozott de_ tatódik.

kemény politikai harc folyik. Bár 
háborúra nincs lehetőség, a nem
zetközi reakció mindenhol meg
próbálja, ha másként nem, békés 
utón vagy titkos szervezetekkel és 
összeesküvésekkel visszaszerezni 
hatalmát. Reakciós erők nálunk 
is működnek s ezért nagyon 
ébereknek kell lennünk. A

A. .pémziágymÍMÍsztei? beterjesztette
az ií| IkSIteégvetést a Iíé|®vi§el®liázbaía

PíEC? érem vásárcíhatnafc a Kamarád
Megsravaste a képvsse^őház az. U3 közlekedési torvényt 

olló csoportokban abban az eset
ben, ha a mezőgazdasági kamarák 
egy megbízottja velük van.

A kérdések elhangzása után 
Alexandrini pénzügyminiszter ol
vasta fel az —lfS, évi költség
vetésről szóló királyi leiratot.

BUKAREST. — (Munkatársunk 
telefonjelentése.) A hónapok óta 
készülő és az utóbbi hetekben ál
landóan az érdeklődés homlokte
rében. álló 19Ji7-—lf8. évi költség
vetési tervezet a képviselőhöz hét
fő délutáni ülésén a Ház elé ke
rült.

A képviselőház hétfő délutáni 
ülésén egyébként, miután Csikó 
Lőrinc képviselőházi titkár az elő
ző ülésről felvett jegyzőkönyvet 
felolvasta, több képviselőnek a 
kormány tagjaihoz intézett kérdé
se és közlése hangzott cl. Az 
egyik kérdésre válaszolva, Traian 
Savulescu földművelésügyi minisz-

tér rövid beszédet mondott a vető
mag-vásárlásról. A miniszter kije
lentette, hogy a megyei mezőgaz
dasági kamarák szabad piaci áron 
vásárolhatnak bárhol vetőmagva
kul és szabadon vásárolhatnak a 
falvak földművesei is 3—5 tagból

Uíabfe 8©© tonna gazosa az amerikai
Egyesült Államokból

Amint a Scânteia, a Román vasúti kocsi zabót, 33 vasúti kocsi 
Kommunista Párt központi lapja napraforgót és 6 vasúti kocsi kp- 
közölte, a központi vetési bizottság lest oszt ki elsősorban az aszaly- 
a hét folyamán Ü30 vasúti kocsi sújtotta vidékek földművelői ko- 
tengerit, 59 vasúti kocsi árpát, 500 zött..

íl

a külügyminiszterek értekezlete ál
tal megbízott koordinációs bizottság 
Visinszkij külügyminisztcrhclyettef, 
majd Clay tábornok eilnöklv'ével két 
ülésen tanulmányozta u németor
szági cllcnörzőbizottság jelentésével 
kapcsolatban a. ktlüigynnini.vztcrclc ér
tekezletén elhangzott javaslatokat. A

Sztatin wv.crt<ábornagy, a. Szov
jetunió miniszterelnöke hétfőn kihall, 
gatázon fogadta Ite.vin brit kiilügy. 
minisztert. A Rcutcr-iJgynökség kü
lön tudósítójának jeiCnttóe kzc- 
rhit Bevin cete 7 órakor hajtatott a 
Kremlbe a moszkvai angol nagykö
vet magántitkára én a hivatalos tol— 
mács társaságában. A klliatlgMfis 7t>'bizottság a javaslatokat összegező 
[wrclg tartott. Jch?n volt Molotov 
szovjet külügyminiszter és Zé'nddn 
londoni raovjet nagykövet is. Sz’.nlin 
miniszterelnök éa ltevln külügymi
niszter meglx\szsló<:ről még nem nd- 
tnk ki hivatalos jelentést. Brit kö
rök Wrtnt még nem határolható kö
rül a megbeszélés tárgyköre, azonban 
tudni vélik, hogy a brit—•vovj-t. 
KzlivctM'gi szerződés módo''Itátóniilc 
f-s kit erjesztésének a kévílés,' állt a 
találkozás előterétivn.

jelentést terjeszt, a külügyminiszte
rek tanácsa elé.

A KÜLÜGYMINISZTEREK

két n.-jpi •'Z.íinot után kedden foly
tatták Németország jövőjével kap- 
cr»ol*too tonócokozdaukeX. Jzl-ökösbc®

Marsi»:»!! killügyniinis»ter az ame
rikai küldöttség nevében újabb in
dítványt nyújtott Ix* a mo’zkval ér
tekezleten. A javaslat egyebek kö
zött azt kívánja, hogy jiinins végéig 
minimumra csökkentsék n német
országi mi'gwáUó erők liísznmál 
ái alkotmányáé utón bizto-ltalk » 
német nép alapvető emebert jogait. A 
javaslat Németország dcmokrnthálií. 
sónak és a n^inetoisz/iKi szövetséges 
javaknak a kótdé*<'vc1 is foglalkozik.

A francia küldöttcég szintén ja
vaslatot dolgozott ki amelyben In
dítványozza, hogy w»’-

jutlak ös*>ze értekezletei Párisi»» e 
ezen vitassák meg a német kivándor
lás kérdését, A javaslat ajánlja 
azoknak az országoknak meghivárát 
1», amelyek hajlandók befogadni ne
met kivándorlókat.

Az aiiffol rádió jelentése n7/:iint a 
siurvhiéld kommunista párt kérte a 
Moazkvábnn tanácskozó Iciilílgymi- 
nirzterckct, hogy ne döntsenek e te
rülik, Fmnclnor.'szA.ggal való cgyait^. 
«érül mindaddig, atnig nem bocsátót. 
tílk liv.p-zavazás alá n kérdést. Az 
angol rádió szerint n többi párt a 
Franclnor-.zfggal való egyesítés mcl. 
lett foglalt lílláKt.

BÉCSI JELENTÉS SZERINT

Flcgl ov'.trúk kancellár kijelentette, 
hogy Ausztria c.-ak akkor trj-i alá 
nz o-ztták állnmrz.'rzödéat ha biz
tosítva lótj.n, bőgj- :>7. H‘ m v'Télj'CZ- 
tctl gtizdn-nígl életét.

_A konstancaí kikötőbe az Egye
sült Államokból újabb 820 vasúti 
kocsi gabona érkezett. A kormány 
eddig 1610 vasúti kocsi tengerit 
vásárolt az Egyesült Államok
ból, amelyből 920 vasúti kocsi 
tengerit az aszálysujtotta vidékek 
vetőmagszükségletére kívánnak 
felhasználni. Ezenfelül ugyancsak 
az Egyesült Államokból még 1500 
vasúti kocsi tengeri Vetőmagot, 
750 vasúti kocsi zabot, árpát és 
más vetőmagot vásárolt a kor
mány. Dániából 1100 tonna tenge
rit, 585 tonna árpát, Törökország
ból 5000 tonna zabot, a Szovjet
unióból 500 tonna cukorrépavető
magot, 15 vasúti kocsi lent, 20 
vasúti kocsi kendert és 50 vasúti 
kocsi gyapotmagot kapunk. A ve
tőmag nagyrésze már útban van 
az ország felé. ,

Kiáltvánnyal fordult 
az ország lakossá- 
nához a földmüve* 
lésügyi miniszter

Bukaresti jelentésünk számol be 
arról is, hogy Traian Savuleácu 
földművelésügyi miniszter kiált
ványban fordu’t az ország mező
gazdáihoz, hogy ebben az évben 
minden lehetőséget kihasználva, 
nagyszabású veteményültetési ak
ciót indítsanak. A kiáltvány rámu
tat arra, hogy a múltévá Î02 ezer 
hektárra!. s:< ml>cn a kormány az 
idén /<(>' ezer hektáron kíván zöld
séget termelni, ami annyit jelent, 
hogi/ átlagban minden falu Í0—15 
hektár ti ridrtet kell zcdds ég terme
lésre fordítson.

A földmüvch’.aiigyi miniszter ki
áltványában közölte az orwzág la
kosságával, hogy Dulgárin és .Vn- 
gyarors zéig nngyobbm cn n yisérfü 
tavaszi ::ctömagot boerzjtott az or
szág remhlkczésére és ezeket a 
megyei mczögazda.'ő.TÍ J.ama'ák 
Cöztják ki,

i
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Vámasgálfalva tettekkel adózott—
ás otszág minden részéből ér

kéz telt jelentések* hogy hói ho
gyan ünnepelték meg március 
15-et. Mindkozött a legmegkapóbb 
Vámasgálfalva ünneplése volt.

Klsk<:küll^5 megyében, Vámos- 
gál]alván csak március 16-án ke
rült sor a.z ünneplésre, mert 15-3 
szombat volt, amikor a falusiak <5 
tavaszi munkákkal foglalatoskod
tak. Vasárnap azután mindenki 
teleszivvel ünnepelt. A délutáni 
órákban történt, éppen templomo
zás idején* amikor a falusiak 
megtudták, hogy a Dániel'-udvar
ba megérkeztek a székely gyer
mekek. Mindenki odatartott.

és valóban ott állt negyvenöt 
éhes kis jószág, beesett arccal,

CHIVU STOICA, A VASUTAK 
VEZfiRIGAZGATÖJA látogatást tett 
g Vasutas Szakszervezet székházi
ban. A látogatás alkalmával egy uj. 
rágirónak tett nyilatkozatában kije
lentette, hogy április - elsejével 
szűnik az utazási igazolványok kény
szert ’

A BOLYAI EGYETEM német tan. 
«zeke Heine-megemlékezést tart 
ma ééle’ölt 11. órakor a központi 
egyetem német szemináriumában. 
EUadást tart: Slnka Zoltán és PoL. 
Iák Ödön.

AZ ÁPRILIS 1_«N ÉLETBELÉPŐ 
VJ PÉNZÜGYI TÖRVÉNYEKKEL 
kapcsolatosan módosítják az egyenes 
adóról szóló törvényt is. Az erre vo
natkozó tervezet a kereskedőket és 
iparosokat mentesíti a kereskedelmi 
könyvek vezetése alól, ha az évi 
adóalapjuk a 20 millió lejt nem ha
sadja meg.

A VÁMIGAZGATÓSÁG rendeletet 
adott ki az. ország összes vámhiva
talai számára, amelynek értelmében 
ez év június IJg a magánosok szá
mára küldött és áleimiszsrt, ruházati 
cikkeket vagy gyógyszert .tnrta’mazó 
külföldi csomagokat, ha a 10 kilo
gram șuțyt .meg nem haladják, be
hozatalt engedély felmutatása nélkül 
teli kiadni és az érdekelteket mente
sítik a vámilletékek megfizetése 
alól. Mindéi kilogram sulyu csomag 
után azonban S000 lej átalánydíj fi. 
zetr-adö.

MŰVÉSZE/

hzz a koxiftuség en kiállitáeak&t
KOLOZSVÁR. •— Képzőművé

szeink tóriatsorczatáiiak harmadik 
csoportjában András László, Brósz 
Irma, Teodor Hnr^a, Kása Huba 
íterenc, Ion Sima és Tollas Júlia 
müvei kerültek kiállításra. A Va
sárnapi megnyitóra az clóteő két 
tárlaton résztvett közönség jött el, 
jobbára olyanok, akiket személyes 
ismeretség fűz a raüvészckhes és 
azok, akik é'/nk kapcsolatot tar
tottak á múltban is a szellem 
megnyilatkozásaival. Teljes kö
zömbösség uralkodik azok táborá
ban. ak>'k a mai nehéz gazdasíqi 
körülmények között is különösebb 
megéri 11 fetés nélkül vás'r.olh?teá
nak lepc’ább egy képet. Valóság
gal szégyen, hogy az első kiállítás 
óta egyetlen kép sem kelt el! “

A aiostanj tárlat művészeinek 
Heve nem ismeretlen. András 
László szfirkéslila tónust! tempe
raképei évekkel czelőttlXigyclmef 
keltettek. András egyetíiregének 
alapvonása a kompozíció. Úgy Ját
szik. hogy fakó színeit a'akjain.ik 
mozga'másságával igyekszik pó
tolni. Ez azonban nem mindig si
keres. Fejlődését a ..Teher~.k“ cí
mű képében láílpk. Brósz Jrma a 
feke*e szín változataival erőteljes 
tájábtózourit produkál, az njsz.eiü- 
ség azonban fc'jtsc’t hiányzik. Teo
dor II irriö érdekes idcg-egl’éni- 
ség. ■Jnyejickcdíí rzinkeverí-w meg
kapja a nézőt, de ezinfoltjai nem 
tudnak mélyebb tartalommá sűrű
södni Tehetséges ember munkája 
a „Sétatér: tóu. Ion Fáma kiállítá
si anyaga nem haladja meg a 
műké.Iveié színvonalat. Tollas Ju
li.. akvareiljet a legjobb vizCeStnií- 
uyek közii] valók. Eevmáíbanlvar

fágranifílt szemekkel. Mint fé
szekből kiesett madárfiókák txir- 
ták: mi lesz most?

Az összegyűlt nép pillanatokig 
szótlanul nézte ökot, aztán egy 
asszony megindult a gyermekek 
felé. Utána kettő, három; könnyes 
szemekkel, meghatottan. Percek 
alatt negyvenöt gyergyócsomafdl- 
vi székely gyermek megértő szi
vekre, ’.tj otthonra talált.

Ahogy mindenki kiválasztotta a 
maga gyermekét, a tömeg megin
dult a kulturház felé. Emelkedett 
hangulatban zajlott le a március 
15-lkt ünnepély. Vámosnál falva 
tettekkel adózott a testvériség 
szent eszméjének.

BIRÖ ENDRE

AZ WGATLANKÖNYV&K LÁT
TÁHOZ 5.SANAK TOVÁBBI SOR
RENDJE. Március 26-án Vörös Had. 
eerüg-utja l.től 75 számig. Március 
27_én Vörös Hadsereg-utja 16 szám
tól 15P számig. 28_án Vörös Hadse
reg-Htja 151 számtól fö’felé- 20-ér 
Aiígvszlt!’ 23- utca, Befh’en, Trefort, 
Eperjes és Bácsi-utcák. Az ingttan. 
könyveket a központi rsndirség 28 , 
29. és 30. számv szobáiban láttamoz. 
zák.

(») HALÁLOZÁSI HÍR. Gottner 
György folyó hó 24-én hosszas 
szenvedés után téhunyt. Temeté-c 
26-án délután 4 órator lesz a teme
tő nagykápolnájából.

MEGHTVÖ. Felkérjük a Textil, 
munkaadók egyesületének tagjait, 
hogy 2S -áll, pénteken délután 4 
órakor székelyünkön tartandó köz. 
gyűlésen megjtfenni szíveskedjenek. 
Tárgysorozat: Mérleg lezárás, uj 
költségvetés. Egyéb indítványait. A 
vezetőség.

A KIÜTÉSES TÍFUSZ TERJEDÉ
SINEK MEGGATLASÁRA az egész
ségügyi minisztérium na gym annyi. 
iségü fertötfenitőpori szerzett be. A 
DDT elnevezésű fertötlemtöpoeból 
2000 kilő tömény mennyiséget ren
dejt a minisztérium és ebből 17 vas
úti kocsi olyan fertőtlenitőpór ké
szíthető, amely 100 száza’étosan ha
tálytalanltja a kiütéses tífusz elter
jedését.

dó, gyöngéd, nőies színei, finom 
ecsetkezelése a legtehetségesebb 
akvarelistánkká avatják. A festők 
csoportját kiegészítő' szobrász, Ko
sa Huba Ferenc a kő rátermett 
mestere. Aktjaiból ritka erő és 
élet sugárzik anélkül, hogy a vo 
natek túlméretezi sebe bocsátkoz
nék. Teljesen kiforrott művész-tél 
állunk szemben. A test s a lélek 
szépségeinek megkapó harmóniá
ját mely minden szobrát uralja 
„Juci" arcképszobrán érzékelhet
tük maradékta^nul. (h. e.)

. SZEVrGYÖKGYI ISTVÁN'4 
ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Sairdán dólptán 4 órakor: Janiba. 
Este 1 órakor: A hajdúk haitna-rya. 
Csütörtökön este 7 ólakor: A h-j_ 

dvk li'tónagya.
Pénteken este 7 óraikor: A haj

dúk hnrtn.-igyu.
’ Szőnib-"ten dó'Jut.án 4 ómkor: Ja_ 

nika.
Er-ty 7 órator: A hajduk hadna

gya.

A ZENE. 1W SZINMÜVÜSZETI 
FŐISKOLA HANGVERSENY.

SOROZATA:
Mérctus 31-én hétfS-i rate 8 óra. 

kor: H.n'nips Gvö.gy Srfinnran.<-stj-. 
Re'-r-zc-liit mond: Jo<Ptl Góbor.

KOI.OZI VARI MOZIÉ MVSOIÍA.

C/.TTTCJL: A kék Dc"a 
CORSO: Falu ró*»»,.
RIO: 2 <2. Magyar film. 
ROYAJ.-: E'll’ni fiatal-ága. 
ROVAT,-TEREM: A gyllkoa. 
SELlfCT; Sylviu és n fantomok. 
TIRANIA; Pârli rejteprel.

Ott állott a hídon és nézte a vi
zet A csípős januári szél végig
húzott a meder felett belevájt bu
sába, de ő csak állt és nézte a 
vizet- A két part felől benyúló jég
táblák között keskeny ér folydo- 
gált. Egy kicsiny fadarabot sodort 
magával, ő halnak vélte s vitába 
szállt önmagával, hogy milyen 
fajta is lehet így ment ez nap, 
nap utón. Este hazatérve, lázasan 
készítette szerszámait

Más "Jlmlonunal ismerősökkel 
találkozott a hídon. Olvadt már, a 
sárga, agyagos lé lustán hömpöly- 
gött a portok között. Számlálták 
a napokat, hogy mikor mehetnek a 
vízre. A vémiesebbek, akiket erő
sen fütött a szenvedély, napokról 
beszéltei:, a nyugodtabfek hetek
ben számoltak.

Alig hogy elznjlott a jég, a 
sporthprgász kiment halászni. Egy 
álló napot vacogott n folyó szelén, 
görcsösen markolta a rúd végét 
— egyebet nem is fogott —- és szar- 
galmaw.n huzigálta a gilisztákat 
a horogra. Sajttal is kísérletezett, 
kétnapi vacsoráját mosta el a víz 
Másnap, mikor ismerősei az ered
mény után kérdezősködtek, mo
gorva választ kaptak;

— Nem éreztem jól magam, nem 
voltam kint.

Egy hét múlva ismét ott ült a 
víz partján. Másnap legény volt a 
gáton, kérdezés nélkül dicsek ed te. 
hogy huszonkilenc halat fogott. 
Azt elfelejtette elmondani, hogy az 
egész esuódját magával vitte, asz- 
szonyostól, gyermekestől és kér 
resztgyemiekestől vonult ki a 
Szamosra és hogy a huszonkilenc 
halból az ő horgára mindössze 
kettő akadt. Azt sem említette, 
hogy a huszonkilenc halacska kö
zül egy sem volt nagyobb ujjnyi
nál.

A következő vasárnap újra hor
gászni ment. Szerencséje volt. Sok 
apró ,,kövít" és egy nagyobb 
,3iitőt“ is fogott. Hazafelé jövet 
horgászta snkkn! teJlő.Hiczott, akik 
a víz túlsó partján állottak.

— Gyönyörűeket fogtam — or
dította át á vizen és bontogatni 
k'zdte duzzadó tarisznyáját, me
lyet a kicsi halak sokasága egé
szen megtöltött-

— Egy... — vette ki a nagyoh- 
baoskit, majd! visszatette, újból ki
szedte — kettő ... — és megismé- 
teigetve ezt a. műveletei, elszámolt 
-rogy kilencig.

Társait, a víz túlsó partján, el- 
sái’gitotta az irigység.

Később csoportos torgászklíán- 
dufást rendeztek- Nem kedvezett 
az idő, egész napon át dühösen 
paskolták a vizet botjaikkal. Este 
a falu korcsmájába mentek és bo
rozgatás közben iialászkalandokat 
meséltek egymásnak. Mindegyikük 
teilta, mennyit leket a másik sza
vaitól elhinni. Másnap reggel tér
tek js’c- Az ál’omáson elváltok 
azzal, hogy most hazasieteek, meri 
munkába kell menni. így mondtál; 
egymásnak. Mintha megbeszéltek 
volna egy újabb találkozót, kevés 
idő mu’va ti'ra összejöttek a 
külkereskedőnél.

Vásárolt két jókora halat, rájuk 
költötte a féltovi fizetését. Az nem 
zavarta, hogy csak tengeri halat 
topott, az asszony úgy sem ismeri 
a halfajtákat.

— Ekkorákat fogtam — lépett 
he munkahelyére és jobb tenyere 
élével hatalmasat csapott kinyúj
tott balirorjára,, a könyökliajlás éti 
a váll közé.

Csak akkor pirult el egy kicsit, 
mikor magán érezte munkatársa 
gúnyos tok’ntefét, aki jelen volt 
a halászldránduláson is, do az üz
letben is.

Néhány nap múlva négy órai 
ádáz küzdelem utón egy farönköt 
halászott ki a vizltó!. Más alkalom-, 
mai egy legelésző liba fulladt meg 
a szárazon pihentetett horgától- 
melyen egy szöcske éppen az utol
sókat rúgta.

Halászlialandjait egyre mesét- 
gclte és ba'karja egyre kékült a 
’iöo.vi;' Ii.ajlás és a váll között.

Mtolez az clnuiU Idénvton tör 
tó'it- Wn“t újra elkezdődik egy 
’-alászszozon. Vi-t’-b i-á/is történő 
<ékkel fogja gazdagítani a sport 
horgászok életét.

Ncm kívánok neki Szerencset, 
magam is szenvedélyes horgász 
vagyok.

SZLKELY OYÖROi

Sí i r Munkával ünnepelt 
Ííoloz$vár: az it/uság

A világ demokrata ifjúsága 
március 21-én ünnepelte íi munka 
napját. A kolozsvári ifjak munká
val ünnepelték ezt a napot, mun- 
kás es értelmiségi ifjak, katona és 
földművelő ifjak nemzetiségi kü
lönbség nélkül vállvetve dolgoztak 
egy napot az újjáépít csért.

A varos mérnöki hivatalának 
vezetésével az ifjak 5 különböző 
helyen igyekeztek rendbehozni az 
elmúlt háború pusztításait.

A Budai Nagy Antal-ut végén 
lévő kőbányában a gyakorló pún* 
názinm tanulói és a 6-os vadász
ezred katonái termelték a kövei 
az épülő uj utak burkolatához. 
Derék-g meztelenül tolták a nehéz 
targoncákat, ajkukon vidám nóta
szóval.

A Beihlenkert-utcában a római 
katolikus gimnázium ifjaí gátat

Aj mexégazda-
ra<l: sági muR^abéreicet

A megyei vetési bizottság megállapította a tavaszi vetési muo- 
hátatokkal kapcsolatos munkabéreket A tizenkét-tizenöt centiméter, 
igásállatokkal végzett bérmunka dija 500.000 lei, az ennél mélyebb 
barázdáknál 600.000, Illetve 700.000 lej katasztrális holdankint..

■ A gépi erővel végzett szántás di.ia 12 centiméter mélységben 35ó 
ezer leik 18 centiméter mélységig 400 ezer lej. az ennél mélyebb 
barázdák szántása holdankint 500 ezer lej. A föld tulajdonosa éle- 
lemmel köteles ellátni a traktor kezelőjét a szántási idő alatt, vagy 
a felszántott holdak után 10 ezer lej étkezésmegváltást, fizetni.

A traktorok havi bére 25 lóerős vontatónál 3,500000 lej, 39 
lóeics vontatónál 4,500.000 lej, a* ennél erősebbel: havi használat 
dija hatmillió fej.

B1 rf ’Retitegr&ti a hess^eteít
Oteürests « „Filatura ^aüonal^
A nemzetgazdaságügyi mínisz- nyiségii fonatot, gyapjút fe tépett 

tériurn közegei ellenőrizték a .^i- kendert találtak, melynek eredetét 
latura Nalionato" szövőgyár kész- nem tudták kellőképpen igazolni 
létéit. Az ellenőrzés során rejlett A feketeárut elkobozták és a 
gyapotkészletekre akadták. A ku- gyártulajdonosok ellen megindi- 
tatások további során nagymeny* tolták az eljárást. ♦

gr 1Í a

Az EMGE csikv ármegyei kirendeltsége Fodor Pál vezetése alatt 
igyekszik újra, feleleveníteni a gazdakörök életét. Minden nehézség 
ellenére a helyi szervezetek élete megindult ős a most folyó vptéá 
hadjárat előkészítésében és bevezetésében tevékenyen rfezțvesznși 

így Csík megyében 18 községben kezdték meg munkájukat ai 
EMGE által vezetett gazdakörök. Gyergyóremete gazdatársadalm 
a napokban gazdasági tanfolyamot rendezett, amelynek 28 hallgatója 
újszerű gazdasági kérdések elsajátítására pontosan látogatja az elő
adásokat. Gyergyóremete gazdakörének megmozdulását figyelemmel 
kísérik a többi csíki gazdakörök ís és nemsokára több gazdasági 
tanfolyam megrendezésére kerül sor.

arofvátárhely: ga*®S,e!S •swsáí*!«
A Jobbágy községben kigyulladt.

7. számú földgázkutnál a föld- 
gáztársaság tűzoltósága és a hiva
talos közegek mindent elkövettek 
a tűz eloltására.

Ez azonban egyelőre lehetetlen, 
mert a tüzet meg sem lehet köze- 
Itteni. A földgáztársaság most 
szakértő bizottságot kü’dött ki, a 
szakértők véleménye szerint e tü

M I 7*e* ordt 60& gyermek
2 <í8 ,3 ínrtvtj élelmiszer

Az aszálysujtotta vidékek felnegélyezésére alakult bizottság M 
elmúlt héten csúcsteljesítményt ért el. Hatsz-áz moldvai gyermeket 
helyezett el a környező falvakban. Több mint három tonna élelmi
szert gyűjtött és hatmillió 1C0 ezer lej készpénzt.

A nagyszebeni CARS eddig több mint 600 millió lejjel segíti 
az Ínséges vidékek lakóin.

A eidâmnâțnr jegyében rendesik meșț 
a Kircintágbangversenyt

/I knmferfinaziét (ItáUa József
KOLOZSVzíR. — Hangulat, derű, vidámság, nevetés tölti 

vasárnap délelőtt az Állami Mngjur Színház nézőterét. A 
Népi Szövetség női központjának vasárnap délelőtt pontosan 10 «'u 
kor kezdődő KivánsÁghangversenye a szóral-.oz.tató ntósorokto 
egyedülálló teljesítménynek Ígérkezik, amikor közörségünk Ic"k"^. 
vesebb S’ínészeinket, énekeseinket és humoristáinkat láthatja 1 
hallhatja a színpadon- A szavnzószelvények ösa-zi-számlálásának vé- 
leges eredményeként tölib mint húsz előadóművész, opera- és operT 
énekes fog különböző miiHorH-záinnial szerepelni. Ezenkívül a y 
népszerűbb ének- és zereegyüttoitonket. hallhatjuk. A konferáló hí • ’ 
szerepét C-tóka .József vállalta, oki a tőle megszokott, kitiinó hun1, . 
ra.l fűszerezi majd az örazekötő szöveget. /

A hatalmas érdeklődésre való tekintettel kérjük közönségük’'" I 
váltsa meg előre belépő-jegyét, mert színházunk nézőtere nem 'f' l 
elegendő a nagy tömeg befogadására. Jegyeket elővételien a 
Béla Athcnacnm ámeíL 1

építettek. A szétágazó Malemárox 
gátja ugyanis összeomlott és a vg 
veszélyeztette a környékező házé- 
kát. Az ifjak ezt a veszélyt hári- 
totók el. .

A Téglás-utcai híd mellett a 
part meglazult. Ide fákat ültetek 
a kolozsvári ifjak, hogy megerő
sítsék a: omladozó partot.

A Máramaros-uteában az ipari 
középiskola diákjai javították ez 
útburkolatot, a ö-os vadászén cd 
katonai a vizleveze4ő árkot mélyí
tették, a 6-os műszaki csapat kato
nái a terepet egyengették.

A Rákótó-uti hídnál ugyan
csak fákat ültettek n tanuló ifiák, 
hogy ezáltal megerősítsék a Sza
mos menten húzódó ut biztonsá
gát'. A gyárakban a munkás jfíak 
túlórázva termeltek, munkabérük
ről lemondva, az újjáépítésért.

zet csak akkor lehet eloltani, Hș 
előzőleg a földgázt alagút fttrá^ 
wl elvezefile. Ez as eljárás azon’ 
bfi«« nagyon veszélyes és jelentős 
anyagi befektetést kíván. Jelenleg 
a tervek kidolgozását készítik elő. / 
A bűn ügyi hatóságok erőte^eS-M 
folytatják a nyomozást â tűz b' 
letkezésének megállapítására.
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lepleztek le a, fővárosban
BUKAREST. — Április 1-ével 

tí egész országban megkezdik — 
tűnt megírtuk — az uj adok! ve le
iket Az elmúlt évi adóbehajtások 
során megállapították, hogy egye
dül a fővárosban 60-000 adóeltit
kolás történt a kereskedelmi adó 
bevallásával kapcsolatosan. Az el-

A gjssxeeskihr's

titkolt és adó alá eső jövedelem 
összege 230 milliárd lejre rag. A 
pénzáigymlnisztcrium meztette a 
szükséges intézkedéseket az adó
eltitkolások és a közteherviselés 
kütelezettségo alóli önkényes ki
vonás gyökeres megszüntetésére.

Az idei adókivetéseket a nagy

ipari vállalatoknál kezdik nseg ét 
ezert ajánlatos, hogy ezek a válla
latok , kellő időben készítsék el 
mult évi mérlegüket, hogy az adó
összeg megállapításinál a szüksé
ges igazolások rendelkezésre állja
nak és minden tekintetben rendben 
legyenek.

és

isz'av dö’t^ar Sss?ces!íiiv§-j?ártoí 
szeretett vahia szmeznl 

ü’/áráiíszsredán
MAROSVASARHELY. — Nyárádszereda községben tsjald» 

reakciós szeraezetet lepleztek le. A nvárádszeredai reakciós körok 
hangadó alakja dr. Iszlay Géza, aki a magyarországi összeesküvők 
politikai elképzelésére támaszkodva, a Magyar Népi Szöveíséggel 
szemben reakciós magyar pártot akart szervezni, meg akarva bon
tani a magyar nép demokratikus egységét.

Iszlay dr. egy itteni különálló párt létesítésének szükségét har>- 
goztetta. és tapogatózott a párt itteni megalapításának lehető
ségei felől. •

Iszlay dr. annalddején, amikor a Vörös Hadsereg felszabadította 
Erdélyt, Nyugatra szökött és csak később szivárgott vissza s polj- 
tfljai aknamunkájával egyidejűleg büntetendő cr.elerjényeket is kö
vetett el. így például Vass József eltűnt földbirtokosnál; egy 1923- 
b&n aláirt meghatalmazására hivatkozva, a távollévő földbirtokos 
leánya kezéből kiragadta az iratokat és Vassék sóváradi birtokának 
egyrészét el is adta- Iszlay dr. ellen további feljelentés is érkezett 
az ügyészséghez, amely megkezdte a vizsgálatot.

BUDAPEST. — Egynapos szü
net után a budapesti Népbiróság 
folytatta a köztársaságellenes ösz- 
szeesküvcs bűnügyének tárgyalá
sát A bíróság Sóváry Tihamér 
vezérkari ezredest hallgatta ki, aki 
a földalatti fővezérség 1/c. osztá
lyának vezetője volt. Hatáskörébe 
a gazdasági és pénzügyi kérdések 
tartoztak-

A vádlott a földalatti fővezérség 
forácskozásait pontosan úgy adja 
elő. mint a többi vádlott, kivéve 
Dálnoki Veress szerepét, akit min
denképpen menteni akar. De mivel 
sem önmagát, sem Dalnokit Ko

moly érvekkel menteni nem képes, hogy a cseadőrség és a Nyugatra 
egész vallomása a rneRébcszéíés, menekült katonai alalmlatók a fő

vezérség alá tartoztak-e?
Vádlott: Igen.
Elnök: fis ezek aen voltak de- 

Konokul H,°krácíátenene^ alakulatok?
Vádlott (hossza hallgatás 

után): ügy gondoltam, hogy ezek 
mint munkaerők fognál; hazajönni.

Elnök: És ezért akarták úgy4», 
hogy fegyveresen Jöjjenek?

A vádlott ezen a ponton megint 
nem tud felélni-

Az izgalmas peí tárgyalása to
vább folyik.

zavaros kibúvók és ködösítés je
gyiben áll. Erre többizben figyel
mezteti is a Népbiróság elnöke. 
Sóváry ennek ellenére tovább foly
tatja a mellébeszélést TI__ LJ
azt hajtogatja, hogy mozgalmuk 
nem irányult a demokrácia ellen.

Elnök: Akkor miért nem nyilvá
nította ezt a többiek előtt?

A vádlott feleletében arra hivat
kozik, hogy Dálnoki Veress szemé
lye tartotta őt vissza az ellentmon
dástól.

Az elnök azután megkérdezi,

’Agazdasági együtt'
í möfeoel hcstata^s Ishet<5$éselrö8 

beszél ^adwsy Bála dr.t a m?war'k$it£rsasá9 ty kereskedelmi
BUKAREST. — A magyar köz

társaság nemrég nevezte ki buka
resti kereskedelmi ügyvivőjének 
Medgyessy Béla dr.-t. Munkatár. 
sunknak alkalma volt beszélgetést 
folytatni a kereskedelmi ügyvivővel.

Arra a kérdésre, hogy a két or_ 
®ág között milyen kereskedelmi kap_ 
«ólatokra van kilátás, dr. Mcdgyeesy 
Béla az alábbiakat mondotta:

— Földrajzi elhelyezésüknél fogva 
« kát szomszédos ország egymásra 
van ntaiva. A hatalmas nyersanyag, 
készletekkel rendelkező Románia a

t fejlődő ipara Magyarországnak nagy 
>, adhat. Ugyanakkor a ro-

__----- újraéledő magyar gyáripar segíteni. Ésor.kivül a magyar ipar
Romániának a fegszüIiségAebh és 
Itt nem gyártott cikkeket feílja 
rendelkezésére iwesátani. A kőt ér
áig pontosan kiegészíti egymást, 
tóriekedési kapc.->-.itetsük a lelteiig 
legkitűnőbbek.

— Melyek azok as iparcikkek, me
lyekkel a magyar ipar szolgálhat?

-- A román mezőgazdaság korsze.
rtsitése megkívánja, ‘hogy’ a ftí dre- 
fönn során földhőzjutott parasztok a 

i lehető legrac'.onáll’abb&n ! folyíathas. 
Uk a termelést. Magyarország aa 
imuk két esztendő alatt is és a jö- 

I vében is szívesen szállít Romániának
I nuz&mzdaságl gépeket és s-serczáino-

w

' Kgdá&ábs állóit®’?.
a msiaka ©Svéoésér®

a sápmási járásban
ges vasalkatrészeket készítenek 
részükre.

A Kommunista Párt helyi szer
vezetei hél községben melegágya
kat készítettek, arael y ekben a 
zöldségfélék magvaiból palámÁkat 
termelnek. Az összes járási közsé
gekben megalkották a gazdataná
csokat, egyenkint 30 taggal és 
megszervezték a kalákákat, am?-. 
lyek közös erővel végzik el a sze
gény és munkaeszközöket nólldi- 
löző földművesek részére a tavasai 
mezőgazdasági munkálatokat-

KOLOZSVÁR. — A tavaszi rne- 
zőgfzdasági munkálatok hatalmas 
lendülettel folynak Kolozs megyé
ben js.

Értékes támogatást nyújt a 
sármásí gazdáknak a Szántási, 
boronálási munkálatok elvégzésé- 
fcen a sámási gázmező munkássá
ga A Földgáztársaság munkásai 
kötelezettséget vállaltak, hogy a 
rendes munkaidőn túl — szabad 
idejükben — megjavítják a mező
gazdák munkaeszközeit és a trak
torokat. Ezenkívül különböző, a 
mezőgazdasági munkához szüksé-

lágfígf&tfí.® a. Ifaádwíh'fv.uteftiMn

| segítséget 
/ tóból tlj

kat hogy ezáltal a, demokrata Ro_ 
mániát mezőgazdasági njjáépltésSl-en 
segítse. Különösen cséplőterend.zé- 
st'kre, traktorokra, magtisztítókra, 
szecska vágókra, taluí.rmáxij’fii'.l«-z„ 
tőkre és mezőgazdasági segédmoto
rokra van a román gazdaságnak 
szüksége. A szerszámok közül kn_ 
Szára és sarlóra. Ezt Románia mind 
megkaphatja Magyarországtól. De 
nem csak mezőgazdasági vonatkozás
ban, hanem az ipar más tsrü'etein te 
rendelkezésére tud álianl Msgyaror. 
sza.g Romániának,-hogy másról ne 
beszéljünk, Magyarország Románia 
nagy villanyégőhlányán J« igyekszik

szállíthat Romániának villamossági 
felszereléseket, gépkocsidugattyuHii 
és ö.lt;Cáb«r- a lőUrnucrt mtiköőö síd- 
lamosltott magyaar nehésSpar gyárt
mányait.

— Mire van szükség® Magyuror. 
ezágnak Romániától ?

— A magyar közgazdasági élet 
fűrészárut, bányalát, celluS-azefát, 
talpfát, épülctfát, tűzifát, arnonlálí- 
Bzódát, gázkarra ot és egyéb, Magyar, 
országon nem lelhető Ciliiteket vár.

— Milyen vc-ít az eddigi áruforgvv. 
ioni Î

A háborútól sújtott két ország

teljesítöképeeségéhea mérte®
Kilő volt, de most, hogy u békegas- 
dálkodásra rátértünk, ezt a forgni. 
mat mindkét részről hatalmasaa fo- 
kóznunk kell.

— A jövőben?
— Hogy a gazdasági együttműkö

dést min® szélesebb alapokra fek
tethessük, 
vissza az 
jóllehst a 
gazdasági 
maradt a szokottnak &> így Magyar. ut két oldalán az apró házok nap
ország is komoly keuyérgabonagoa- 
dokkal küzd —, ezer vasuúi koszi 
tengerit küld BomáJtóánalr, m«£yb®! 
már 300—300 vasúti kocsj meg te 
érkezett. A román kormány Ígéretet 
tett arra, hogy ebből a tsngerimeny- 
nyiségből kétrzáz vasúti kocsit ás 
ftSzáljmuj tóttá Székelyföldnek juttat. 
Ezenkívül Magyarország nagyobb 
mennyiségű babot és öapraforgő ve
tőmagot szállít Romániánál;.

—- A mezőgazdasági kapcsolatok 
IdmélyKése mindkét országtól áiWö- 
ratbczatalt kíván meg, de ezek ®z 
áldozathozaltalok feltétten&l a két 
ország po&ttkai kiegyenlítődését és 
baráti együttmüködte-ét szolgálják — 
fejezte be bösjnélgetéeét Medgyessy 
JEtóla dr.

Szabó Dezső 
elfelejtett szülő házánál

Magyaronscág nem riad 
Atdozatbozaitehít sem — 
mult évi magyar mező» 
termés te messaa alatta

KOLOZSVÁR. — Strada Mari- 
nescu -— Holdvilág-utca. A hagy
nék iramodó fesiyargos utcán, 
amely valósággal Istekint a vá
rosra —■ feligyekvő emberek ki
gombolják kabátjukat.

A gödrös, macskafejes, kövezett

fe. Gy.

Miért sem futoU a székely amcstdeaefeek 
n Által ^sétasst&tt azn&rlkai ajándékból?

BUKAREST. — (Tudósítónk
telefonjelcntcse.) Szűcs Margit, a
Magyar Népi Szövetség biharme-
9ye: képviselője a MNSz- para-
raenti csoportjának megbízási' ból
fe'kerestc a CARS, az aszályjuj-
lotta vidékek felscgélyczéséie jrá-

wnlt kormúnyszervezet Vezeí'ősé-
liAflM» -ír- c»-» A1 x?c-r111ntfo .Q.-.-A-i^t, hogy az aszálysujtotta S>é- 

tt'yföM további megsegítése 
'‘•évében tárgyalásokat folytasson, 

é- Magyar Népi Szövetség kép- 
L’e’őjét a legnagyobb jóindulat- 
1-.Î fogadtak. Ií’■'olentciték előtte, 
l'" a CAllü eddig is .jOOO sré- 
'hfr.iáf gyermeket hej vetett el a 

^'■•ehb termésű megyékben és fo- 
r‘l..' —$000 gyermeket tud-
■ y'-'k c!h(?yezni a iwf kiivcílc'zö 
I •' l ct (< jc.ra-i-n

I ime!; érd- {-ben a CARS Vc.-p- 
'’egc kér'e, ho,rv a ?.T?f£z. ki'izöl- 

•i (.ARS s.t•'keívfö’ili me-'c;
''•-'t/vvi-i. ho-jv ál'ií■; .u".k
'’jirA rn)>'*:)s ]?■>/!.« tcrjc-'Z- 
"•'fo! a Irözt-r.ujthor.. A gvcrtne- 

\ ' l'.r JÎIit;':' ■’ vei k ofo'i .1
\ < itkcrfom'-l r'-..wi?'ivil:
?•< lm y n ■-.■l.-ely'öidi CAI'F- 
J ■-■ak 'r<!f
| ’ -.''bő’ ,> -jlltfr/f t;: ő.'-u tjyer-
I 'J •'i 'nm’ u*. A-, a gți'.'rmc-
’’ '.g" c.--ț r-’f
| ofornr fo.-.« fohrfs/gci. ha fej- 

legalább utóiba közlik » 
. Unttól.

i
I

kai felügyelet mellett, a CARS s 
kiosztás munkáját támogatni kí
vánta és átnyújtotta az aszálysuj- 
lotta vidékek kimutatásait.

Az átadott kimutatásokon a 
CARS feltüntette a székelyföldi 
a3zálvsujtotta vidékek lakosságát 
is. A kimutatásokat átvevők azon
ban a s-ékélyföldi éhezőket töröl
ték. A CARS vezetősége ekkor új
ra kísérletet tett és kérte az illeté
kes hatóságokat, hogy ne tegyenek 

kímutatnít nem kapott. Rövidesen -ktdönbsfget éhezők és éhezők kö- 
"<.JOO vagon burgonya és 10 vagon 
cukor érkezik Csehszlovákiából s 
a CARS ezekből js megfelelő 
r.v. n-r'ii -'get kíván fu’fntni a Szé
kelyföldre, erre :izonb',n nem lesz 
média, ha yz elszámolás nem ér- 
kc~'dt wo

Szík:; Margit megígérte, hogy a 
MNSz nvrHme'tti c.-7-ooíIj' nvncHn 
erei'vei n’Cn le.'' :, hogv az elszá
molás xöriil mut'ttkoző h lányossá- 
■ 'o* é'i i’orn legrövidebb 
irlőri imhi! rx',1 ol.i'k.

A CA’’!! <>i-í'.:á-os in a nl< újá v>il 
kaiakdb in a CARS központban 
rámufitt.-'’; arra, hogy a Vö-öskc- 
r''.'-.'. Svyh’r ain-<'ik.-i ezredes t.;r- 
ra'.:'órában Cs fo1 ügyeleté mellc.tt 
Moldváb.in 2.'’D.O!IO darab «'•rtékf's 
él'lr.bí’zcrc.Tmngot osztott ki. Bár 
ez a segítség azzal a kikötéssel 
érkezeit, hogy a kiosztás mnnká- 
ját a Vi.iriH’a.r-j'v?. yéxczA^ NtJiri- bíacem,

A székelyföldi éhség-étkezdék 
'további ellátása érdekében a 
CARS vezetősége rámutatott arra, 
hogy bár a CARS nagymennyisé
gű élelmiszer és kórházi felszere
lés mcd’elt 2 milliárd 600 millió 
lejt küldött a székelyföldi me
gyéknek, eddig összesen 2 millió
ról számoltak el s emellett a 
CARS vezetősége sem az étkezdék 
számáról, sem az éhezők ellátásá
ról, sem a raktárak készleteiről

fényben fürdettek.

Seinei geoí emlé^ssik
Érdeklődünk a járó-keJőktÖl. 

Melyik ház az. ahol született., ahol 
az első lépéseket próbálta, hogy 
elindulhasson, sokszor tévelyegve, 
Önkinzó kétségektől gyötör em va
lami belső láztól űzve, hajszolva, 
mint egy ,,elsodort" zseni az is
meretlen végzet felé. Régi házak
ba kopogtatunk be. öregeket kér
dezgetünk, akik maguk is kjrtár- 
sai lehetnének, de csak sajnálkozó 
vállvonogatást kapunk: nem, tud
juk, nem emlékszünk rá.

Végül a fűszeresnél találunk 
egy öregasszonyt, ö emlékszik. 
Nem ismerte, de hallott róla. Tud
ja, hogy hol laktak. Megmutatja a 
házat. *'

Holdvilág-utca ^9.
— Ez az — mondja —, itt lak

tak Szabóéit. De már rég nem 
az övék a ház.

A két kis szobából és konyhából 
álló házban most egy rajzoló la
kik, a ház felesége szüleié.

A szobában ülünk és hallga
tunk.

Itt született 1819-ben Szabó De- 
zső. Innen indult el a sok vihart 
támasztó élet és elvonulnak élőt-: 
tünk az „Elsodort falu', „Karó*< 
osonj; Kolozsvárt", nJaj'“, „Sep-it- 
scg!“ köteteinek, a „Ltjdas Má-j: 
tyi“ fűzetek' életre álmodott alak-, 
jaí. Mind, amelyekben oly maró, 
vitriojos tollal ostorozta a Horthy- 
Magyarország halálba dermedt 
társadalmát es vad kétségbeeséssel 
dobolta a süket fűtekbe a néniét— ■ 
sváb veszedelem közeledését.

Egy pillanatra megjelenik előt
tünk a budai Philadélphia-kávéhás 
kirakatablakában ülő Szabó De
zső. amint önmagával meghaso- 
nultan nézi a Horváth-kert fáinak 
lombjait. És a hír szomorú halá
láról a felszabadított Budapestről. 
Hibái voltak, súlyos tévedései, de 
mindezek ellenére örök értéke iro
dalmunknak és szomorú elmúlása 
nagy veszteség.

Lassan az alkonyodé nap már 
vörösre csókol ia az apró házak 
megtűkröző ablakszerűéit. Alat
tunk a varos kékes-aranyos telkibe 
burkolódzik. Munkától fáradt em
berek igyekeznek mellettünk haza
felé. öss-efonódó szerelmespár an- 
dalcg előttünk: a verejtékszagn 
élet és a romantika tovább álmo
dik a Holdvilág-utcában. T. K.

zott és rámutatott arra, hogy pél
dául a Diiigáriáfiól érkező 20 vas
úti kocsi szeretet adományból a 
CARS 8 vagonnal a Hzékcluföld- 
nek láttatott. Az amerikai kiildö't. 
•vép azonban ezt sem vette figye
lembe.

Szűcs Margit erről a különös el. 
járásról beszámolt a MNSz parla
menti c£< porijának értekezleten. 
A képv.seíőnö beszámolójában 
fo' Hitek a p'rl.inienti csoport kö
rében él-'r.k viseotctSzést váltot
tak ki. Nyilvánvaló: arra iranmi’ó 
vjabb nicslerkcdAssc! ,'Iliink szem
lén. hoțit' az i-gifüftélő pépek kö
zött civ.iljoaá.sra adjanak okot. A 
romániai magyarság azonban tud
ja, hogy ellenségeit ne a remén 
nép .ezélcs rétegeiben. a székely
földi aszáljsiijtotta nép a hozzá 
hasonló módon éhező moldvai

Takarékoskodjunk 
a burgonyává!

A burgonyái vetőgumónak is szükiben vágjunk. . Takarékos
kodjunk vele, de mégre vigyük a fukarságig- Sok vidéken, igen 
helytelenül, még napjairhbpn is fészekbe ültetik a gumókat és egy- 
egy fészekbe 5—6 gumót raknak. Igaz, hogy a fészkeket jó egy- 
méterre vájják egymástól s igy a föld nagyrésze kihasználatla
nul marad.

Rakjuk a krumplit is szárnyas — töltögetötestes gépkapá- 
V»l, vagy ha ez rincs, ekével erkélyen meghúzott sorba. A sor
távolság étkezési burgonyánál (Gülbaba) 65 centiméter, ipari faj
táknál (Woltrr.ann) 70 centiméter. A soron egy lábfej távolságra, 
korainknál Ö-ő—10 centiméterre, ijTari.aknál -15—50 centiméterre 
tegyük a gumókat. Ne tilt'.ssűnk túl mélyen. Csak száraz vidéken 
é-j könnyű fokii.'O tigyük 8 -10 centiméter mélységbe.

Az ültetésre vfj.o vetőgumó akkora, mint n tyúktojás- A ki
sebbeket tegyük vak:nivel :■iiri’.bbeu. 30 centiméterré, de semmi- 
esetre sem kettőt egy fészekbe. A vetőgumóhiányrn való tekintet
tel a nagyot..>al:nt vágjuk háromba. Ezt oly módon végezzük cl, 
hogy először lesre!jíik n gumó hervét, ahol közfu-'lomAflulag a leg
erősebbek a ri'irnk s a megmaradt, részi hosazálvin kettévágjuk. 
Hclycrehh nzml an, he a gumót csak bosr-zábnn fclez-zük. A vágási 
fcliíletet mártsuk pcrrÁtort. faszénbe Cp ültetéséi fordítsuk :■ 
föld felé.

Az apróbb gumók vagy a szeletek aránylag nem adnak csak 
10 'izázjik'-kk.al kny sebl iern.érit. Csupán az apró gumók, teliét a 
II. ouztályu fitmók szánra lesz valamivel narp-nbb.

Dr. Szővérdf Fercit!», 
w EMGE íeJOcre!őj%



Ruracné Screzxfcy Marjda nyárié 
ax 1946. évi sportnagydiiat

Koloszvár, Árad, Temesvár, Marosvásávncly 
és Nagyvárad legjobb sportolóit aranyeremmel 

tüntette ki as OSP

rwefl és

ygtói vezetni *

BUKAREST. — Az Országos 
Népsport Szervezet legutóbb meg
tartott ülésén, amelyen. Vántu Gh. 
miniszter is jelen volt, az 19^6. évi 
sport nagydíjat Ruracné Bcreczky 
Magdának ítélte oda, aki az elmúlt 
évben mind a női teniszversenye
ken, mind az asztali teniszverse
nyeken külföld&n a legtöbb győ
zelmet szerezte meg a román szí
neknek. A sport nagydíjat erede
tileg Moina Ionnak, az Universita
tea európai hírű gyorsfutójának 
kellett volna. adni, aki a tiranai 
Balkán Atlétikai Bajnokságokon 
igen szép eredményeket ért el, de 
a szabályok értelmében ezt a sport 
nagydíjat egy versenyző kétszer 
nem nyerheti el. Moina, aki 1945- 
ben nyerte el ezt a dijat az elmúlt 
évi teljesítményéért Pop Máriá
val, a Villamosmüvek kiváló tehet
ségű tornaversenyzőjével együtt, 
a Szófiában elért Balkán Bajnok
ságukéit az OSP aranyérmét kvó
ták meg, amelyet ünnepélyes ke
retek között nyújtottak át a te

hetséges versenyzőknek.
Valamennyi sportágban arany

éremmel jutalmazta az OSP azo
kat a versenyzőket, akik az elmúlt 
évben szép teljesítményt értek el 
és hírnevet szereztek a román 
sportnak. Ezek közé tartoznak 
Finta Magdolna (Dermata), Kere
kes Melinda (Dermata) és Moldo-

SPORT
A NAGYBÁNYAI PHÖNIX Lu- 

pényban 2:1 (1:0) arányban győ
zött a Minerul elleni NB II.-ős 
mérkőzésen. Góllövök: Moskovits, 
Gállisz. illetve Zelenák 11-esböl.

A BEAC választmánya ma, 
szerdán este 8 órakor ülést tart 
a központi egyetem 101-es tanter
mében.

A DERMATA sakkcsapata 7 és 
fé] pontarányban győzött a sza- 
mosfalvi Repülők" ellen. A csa
patok a következő összeállításban 
játszottak: Dermata: dr. Bródy,

vwt TTásrio tVinamosművek)' tor
nászok, akik a resicai Dobosán Gi
zellával együtt' szép sikerrel sze
repeltek a szófiai Balkán Torna
versenyeken.

Az ismertebb labdarúgó játéko
sok közül az aradi Percnyi és 
Bacu, a temesvári Ritter és-Rei- 
ter. a jégkorongozók közül Inere 
I., Ineze II. és Sadovszki, az úszók 
közül ár. Kelemen Attila. Lascu, 
GreUneth Edit, az atléták közül
Lupsa, Dragomir, Kiss Irma, Ernst 
Lujza, a teniszezők közül Tana- 
sescu, Cararulis és Rurae, a bir
kózásban a nagyváradi Tőzsér Jó
zsef és Târziu kapták meg az OSP 
aranyérmét, de a többi sportága'- 
legjobb versenyzői is kitüntetés
ben részesültek.

HÍRADÓ
Bodea, Molnár .dr. Sarusi, Fegyve- 
resi, Vass, - Jjmbol&anu, Fórís. 
Repülők: Mirescu, Mateaus, Kar
dos, Russu, Popa, Dulca, Bogdan, 
Dezmiran.

A BEAC köszönőlevelet irt la
punk szerkesztőségének, amelyben 
háláját tolmácsolja azért, hogy a 
Bolyai Egyetemi Atlétikai Club 
különböző rendezvényeit lapunk 
nagy nyilvánosságával erkölcsileg 
és ezenkívül anyagilag js jelentő
sen támogattuk.

KOLOZSVÁR. — A pénzügymi
nisztérium — mint megírtuk 
275.352__ 1947 szám alatt körrende-,
tetet adott ki a pénzügylgaagatóm- 
goknak, amelynek élteimében 
április Lig az adótörvény 77. La a 
bélyegtöivény 45. szakasza alqpjan 
a pénzügyi kö-egek kisii»rosORn-U, 
kereskedőknél vagy ipai-osolaias a ke- 
reske e’mi könyvek (leitar. és 
könyv) nem vezetése miatt g-u. 
jegyzőkönyvet nem vehetnek rei, 
ha adóköteles tiszta jövedelmük 
(adóalapjuk) az 1946—47. költégve- 
tési évben nem haladta meg a 15 
millió lejt. Ezzel szemben kötelesek 
tízük a kisiparosok, kereskedők éa 
Iparosok évi 20.000 lej illetéket fi- 

Hetni.
A rendelet értelmében tehát mind

azok a kisiparosok, akik a fen
tebb megjelölt két könyv vezetésére 
nem kötelezettel;, illetve* adóalapjuk 
nem haladja meg a 15 millió lejt, 
kötelesek befizetni 20.000 lej liléié- 
két. Ez az illeték a Szaktanács iro
dája utján ápriis l_ig bármikor be
fizethető. Április 1-e után ez az llle_ 
ték előreláthatólag növekedni fog.

Felhívja a Szaktanács azoknak a 
kisiparosoknak a figyelmét, akik 
adóvallomásaik beadását eddig elmu
lasztották, a mulasztás miatt járó 
pénzbüntetések elkerülése céljából a 
Szaktanács irodáján március 29 Jg 

bezáx-ólag adósalloma^aiket pétas^ 
adják be.

A hatóságok közben jöttével és s 
Kisipari Szakszervezetek c^yuttmj. 
ködösével a húsvéti ünnepek v.tăj 
megkezdődik a miihelyek ellenőr/-^ 
a képesítési okiratok feiiílvizsgáJán 
céljából. A büntetések és k.cllvnwte 
len.ségek elkerülése céljából miréej 
Itísiparos, aki eddig iparjogositványá. 
nak ügyet nem rendezte, igyekezz^ 
képesítési okiratait a legrövidítj) 
időn belül beszerezni, amihez a Ki-, 
iparos Szaktanács készséggel nyújt 
segédkezet.

SZATMÁR. — A vasipari üzj. 
mek 12 traktor megjavítását vál
lalták. Egyes üzemek már bUj. 
jezték a javítási munkálatok^* 
mások az alkatrészhiány miatt 
akadályozva vannak.

Vita alakult ki azonban akörül, 
hogy ki fedezze a beszerzendő al
katrészek költségeit. Az ügybea 
még nincsen döntés. Az önkéntes 
munkavállalók sürgetik az elinté
zést, tekintettel arra, hogy az idő 
előrehaladottsága szükségessé te
szi a traktorok azonnali üzembe- 
helyezését. '

Hirdet 'seket, előfize
téseket áz összes la
pok és a hivatalos 
lap számára felve
szünk. Különleges 
mozi reklámok! Cégek
nek reklámtáblák, vi
lágító reklámok stb.

• UHU1 
Mária királynő-utca 34

Három. 
F.

ADAS-VE’FEL
PRÍMA jóminöségü sző. 

lőoltvány megrendelhető 
Szilágyi Gyula szőlőolt- 
ványtelep Diósig, Bihar 
megye. .............................
gyen küld.

VESZEK varrógépe, 
két, varrógépfejeket var
rógéplábakat, kerékpáro. 
kát, kötőgépeket, alkat, 
részeket, tűket. Weisz 
gépköreskedő Horea_ut 
82 szám, 3644

RÁDIÓ ultramodern, 
kitűnő állapotban eladó. 
Forduló-utca 2. 4385

18-AS gatter jő álla
potban eladó. Krizbay- 
malom, Zágon, Három
szék megye*. ~
■ EIADÖ stabil gőzgép 
50 HP, teljes felszerelés- 
ss'1, vas kéménnyel. Ezen- 

■ kivül előmelegítő kazán, 
Worthington szivattyú, 
téglagyári kis kocsik, 1 
horizontál fűrész. Tégla
gyár, Zilah. 4453

EGY süllyesztős Sin
ger varrógép eladó. Jó- 
kai-utca 5, cukrászda.

4474
ELADÓ márványasz

talok. pult, konyhaberen. 
dezés, 2 rés:rcs fözöke- 
mencc, Március 6 (volt 
Szentegyház) .utca 29, I. 
emelet.

EGY pi Tíuros, 
mélyes asztal, 2 fotel, 3 
kárpitozott szék, 
mié, egy modern konyha 
sürgősen eladó. Rudolf- 
Ut 19. 4568

YUTÖSZÖNYEG 9 mé
ter 70 centiméter ée egy 
firomkiviteiü méjy gyer
mekkocsi eladó. Unió
utca 1, cm«lct, 2. ajtó.

4557
JÖKARBAN lévő férfi 

körékpárL megvételre ke
resünk Schildkraut lito
grafia, 7»lon<j jtori.ut 58. 

4553
NŐI csónakos varrógép 

eladó. ErzsélX't.ut 16, 
ajtó 1. 4539

ELADÖ önteteik «női 
kosztüm középtermetre. 
Cim n Jdacói a.ti. Gr.

Árjegyzéket ín- l 
d. F.

4489
12 sztí-

1 reka-

ELADÖ szalon garni
tura, diófurmres reka
mié, szőnyegek, diófurni. 
ros szekrény Malom
utca 2. * 4534

TAKARÉKTŰZHELY 
vendéglő,, iskola vagy 
nagy háztartás részére, 
kitűnő állapotban eladó. 
Vilson-utca 7 szám alatt.

EGY szép mély gyer
mekkocsi eladó. Budai 
Nagy Antal.utca 125.

4535
32 BASSZUSOS tan

góharmonika eladó. Vö
rös Hadsereg-utja 1, 
emelet, 24. 4583

FIGYELEM! Domo
kos, Kossuth Lajos-utca 
7, vesz, elad, bizoniányba 
elfogad ruhát, cipőt, per
zsaszőnyeget, fehérne
műt, mindenféle érték
tárgyakat, régiségeket. 
Újonnan átalakítva. 4518

KÉTKEREKŰ egylo- 
vas rugós és egy mély 
gyermekkocsi éladó. Ana- 
tole Francé* (volt Szón. 
dy)-utca 36. * 4564

EGY használt kombi
nált szoba eladó. Cim: 
Erzsébet-ut 10. ' 4581

EGY uj kombinált 
szekrény eladó. Carmen 
Sylva (volt Görgey)-utca 
9. Strand háta. mögött. 

4586
KITŰNŐ állapotban 1 

nagy Central Bobbyin 
varrógép e’ladő. Horea-ut 
58, ajtó 3. 4585

EGY jókarban lévő 
sportkocsi eladó. Méhes, 
utca 83. 4617-

Házak, földek stb. 
vétele, eladása leg
eredményesebben, 
törvényes,, megbíz
ható keretek között.

USSU iroda

Mária kiiályné-utca34

ELADÖ terrasz-aszta- 
lok és székek kerítéssel, 
luijóágy, irodai asztal, 

Kazalon asztal. Regele Mi- > 
Mai I._ulca 10, földszint, j 
áz, udvarban. 4609

JÖKARBAN lévő férfi 
lttírékpár eladó. Kossuth 
La.jos.utea 32. Butorrak
tár. 4608

EGY jókarban lévő 
jégszekrény eladó. Ho_ 
tói-ut 94 házfelügyelő
nk. 4597

APBÓHIKDETÉSEIÍ
Apróhirdetés szavankint 1000 lej, legkisebb hirdetés 10.000 lej. 
Állástkeresőknek 800 lej, legkisebb hirdetés 8000 lej. Cim a kiadóban 
és jeligés leveleknél 1000 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés sza
vankint 1500 lej, közgazdasági hirdetés 2000 lej, nyilttér 4000 lej. 
Keretes hirdetések négyzetcentimé terenkint 1200, 1500 és 1800 lej-

DIAMANT kerékpár" 
eladó. Horváth, Forduló
utca 6. 4606

GYERMEK sportkocsi 
olcsón eladó, 
lorjutca 9.
800 TÉGLA 

legvári.ut 7.

4591 
lévő 

eladó.
4619

Masinisti- 
4610 

eladó. Fel
sikátor 2. 

4601
ELADÖ valódi angora 

nyulak ketreccel együtt. 
Pata-utca 102. 4598

SCHLAKSCHER le
mezvágó, 1 méteres, sür
gősen eladó. Cuza Voda- 
utca 1.

EGY jóknrbaiu 
kombinált kocsi 
Rákóczi-tft 17.

VESZEK nagyméretű 
függönyöket és ágyne. 
miieket. Gábor Arotn- 
utca 7. 4595

MAHAGÓNI íróasztal, 
kétajtós jégszekrény és 1 
férfi fekete öltöny eladó. 
Malom_utea 20; 4594
. MENYASSZONYI ru
ha eladó. Jókai.utca 3, 
2. udvar, 30. Jaune Má
ria. " 4618

FIGYELEM! Épület
anyagok legolcsóbban 
Dobos Mihálynáj kapha
tók. Mész, gipsz, ce
ment, nád. Kemény Gá- 
bor_utca 5. 4541

INGATLAN-LAKAS
KERESEK megvételre 

modem <saládi házat 1— 
2 Lakással. Cim: Posta- 
kert_utca 1, asztalos - 
üf.ein. 544

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ
MÁTÓL MINDEN ESTE 7 ÓRÁKOR

a magyar dalmüirodalom legszebb alkotása,

Teljesen aj rendezőt, uj szereposztás! 
Pazar kiállifás! Az évad nagy színházi produkciójaI

SELECT Mangó DREMIER!
Szenzáeiős francia filmet nwlat be-

Syfeza és <s fantomok
Titokzatos történet egy ősi katlélyban.

Főszerepben: OLE'ITE JOYEÜX, FRANCOIS PERIEK.
JHüscron kívül: Legújabb fáradó.

Szölöparme- 
tszőgépsk 

készítése, javítása

©M^i-féle 
műhelyben 

Vasile Ranta-utca 
24.

BÉRELNÉNK a—2 
hold föltlet, lehetőiig a 
Szamos mellett. Trsúan- 
ut 40. Sütöde. 4552

SZOBA, konyhás csa
ládi ház eladó. Luther. 
utca 4. Érdeklődni dél
után 4—8 óra között.

4616
ÁLLOMÁSHOZ közel 

irodának, raktárnak al_ ’ 
kalmas helyiség kiadó.' 
Cim a kiadóban. 4611

EGY szoba, konyhát 
kaphat kevés szolgálatért 
az állomás közelében. 
Felvilágositást nyer Ho_ 
rea-ut 10 I. emelet, 6.

’ 4588
ELCSERÉLNÉM Désen 

a központhoz közel lévő 
egy szoba, konyhás kűm_ 
somat egy kolozsvári ha
sonlóval, esetleg 1 nagy 
szobával. Érdeklődni
Fürdő-utca 26. Falháber. 
néná.1. 4607

FŰSZER-, ^teimisaeS"- 
üzlet áruval, berendezés
sel átadó. Cím a kiadó
ban. 4575

KÖVESPADON sürgő
sen eladó beköltözhető 
ház nagy gyümölcsös
kerttel 230 millió lejért. 
Kővári-telepen bombá
zott ház, 1300 négyöt
méteres telekkel, vala
mint házak a város kü
lönböző részein. ,,Ex
presa" iroda, Unió- és 
Kötő_utca sarok. 4596

EGY telek sürgősein és 
olcsón eladó. AU: 1 szo
ba konyha, speiz, élőszó
ba’ pince, nyári konyha, 
disznóól, kút az udva
ron, gyiimölcsöskerttel. 
Megtekinthető kedden, 
pénteken és vasárnap. 
Cim: Blajului-űtca 39 
és Kőlesföidi-utca 137, 
sarok-telek. 4593

7 HOLD szántó, ka
száló fele gazdálkodásra 
kiadó • Cim a kiadóban, 

4573
HÁZ VEZETÉSBEN 

jártas nőt magános férfi 
azonnal feiveísz. Cím:, 
Kossuth Lajos-utca 54 
szára, az üzletben. 4576

FIATAL szolgalogény 
vagy kifutóim felvétetik. 
Mária királyné-utca 44, 
bútorüzlet. 4580

ÖNÁLLÓAN jói főző 
háztartási alkalmazottat 
keresek április elsejére. 
Cim: Gyulai PáLutca 20.

SZERÉNYIGÉNYŰ ta
karítónőt keresünk. UHÜ 
iroda, Mária királyné
utca 34. 4599

KIFUTÖFIUT azonsai
ra alkalmaz aZ ,,Utunk" 
kiadóhivatala. Jelentkez
ni a Józsa Béla Athe- 
naeumban, Szabadság
tér 12. . 4605

KÉT cipészmunkást 
varrott és parafa mun
káira magas fizetéssel 
azonnal alkalmazok. Rezi 
Cipő szájon, Dózsa György 
utca 19- 4600

ALLAST KAPHAT
ÖNÁLLÓAN főző min

denesleányt elsejére ke
resek. Dr. Schwartz, Dó
zsa György-utca 14, be
járat O. Iosif-utca 1 
szám alatt. • v 4563

FÉMCSISZOLÖKAT 
magas fizetéssel felvesz 
rézöntődé, Munkácsi-ut- 
ca 36, saroképület az 
állomásnál. 4506

FŐZNI tudó minde
nest keresek elsejére. 
Jelentkezni: Grünwald
és Steiner üzletben, Dó
zsa György .utca 1. Dél
után 3—5 óráig. 4543

HÁZVEZETŐNŐT, per. 
felötül főzőt, jó bizonyít
ványokkal felvesz dr. 
Stern, General Berthelot- 
utca 14. 4477

FIATAL autóeaztergá- 
lyos állást kaphat. Cim 
a kiadóban. 4545

mzív

festmény eladó, 
érdeklődni

LW 
irodában, 

Mária Rííáiyné-i'tca 34-
AIJ.ASf KERES

BOTLIK
Forduló-utca 
mo.áte.

BÁDOGOS 
zást keres.

Sándorné, 
8, vállal 

4590 
alkalma. 
Leveleket

Kézdivúré.rhely, Sztálin 
marsall-utca 67 ajá kér. 

F.

KISEBB háztartás vű_ 
zetését vállalom. Cim: 
Szcntegyház-utca 17.

1582

Könyveket állan« 
dóan vásárolunk

Kitia Mrályns-ulca 34
II. emelet.

KÜLÖNFÉLE
ELVESZTETTEM sae- 

mélyazonossági bizonyít, 
ványom és összes iratai" 
mat celofán tokban. Ké. 
rfem a megtalálót, juta, 
lom ellenében adja fe 
Vörös Hadsereg_utja 15 
alá a Dorna-céghez. Kobj 
Sándor. Az iratok ér. 
vényte}enek. 453?

ELLOPTÁK sárgán 
testeit kerékpáromat va
sárnap délben. Nyomra, 
vezető ötszázezer lej > 
talmat kap a Dézsma. 
utca 28 alatt, a háztu
lajdonostól. 4579

MAGANVIZSGAKRĂ 
algimnáziumra előkészií 
tanárnő. Memorandtti 
(Unió) jutca 20, ajtó 3.

15Î1
ÖRÖKBE adnám tó- 

roméves kásfeányount 
jobb, gyermektelen csa
ládnak, ahol kisleány®” 
szerető szülőkre talá®* 
Érdeklődni Egyetem-^ 
ca 10, házfelügyelőn^

RUHAMOSÁST, vaA 
lást, férfi zokni'toppó-3" 
vállalok. (Hazahozom 
Cim a kiadóban.

ELVESZETT vásárt3!1 
délután Kiss Olga 
szóló rendőrségi 
vány. Kérem a meg^ 
lót, Irinyi-utca 5 s* 
alá eljuttatni sávivá, 
jók. lf"

FEHÉRNEMŰ javitt* 
vállalok. Benyitó’’.
Szcatcgyház-utca llfj.

HALlxí! Figyelem! 
lom visszaváAró.t1, J 
eladott dolgait. Vrt'-” 
eladok minslemtótnii tv 
gv.'it. övár. Szent.. 
utca 10. ’

MENYASSZONY 
hók, fátylak , 
kopnék kikö'.c-'B" 
Dátilia művirág-!’*1 
bán. Horrtimt SS

Sürgősen eladó 2 drb. 18 személyes da- 
moszt abrosz 12 sza'vétával 5,560.000 
lejért. Hegedű 1,200.000 leiért vi vonóval 
cs tokkal. 5 féléves rádiócső 500 000 leiért 

és egy hármas ruhaszekrény. :
Érdeklődni ingatlanirodában. !

Mária királyné-utca 24. |

lejjel garanciakcpes üzletbe, vállalkozás*-1’ 
mely biztosan jövedelmezi). Ajánlató * 
levélben vagy személyesen kérem Iend*- 
„DOI-WS" ingatlsnirsdáhan. ft’ária kiráíynH^

JílDCF»* Irodalmi te Nyomdai Ktaö&wt Konzervár. Ftaxíó: Kiss HÁzifn Írogató. Fsoa. jnd, Ph1<
i


